

# 卡片机重返“顶流”，身价飙涨十几倍

曾经几十元没人要，如今成年轻人新宠 提醒：警惕CCD相机市场“鱼龙混杂”



▲二手市场里出售CCD相机的摊位。

◀摊位上出售的CCD相机。

曾经流行的CCD相机，在被市场淘汰了多年后，又被这届年轻人重新捡了回来，还玩成了潮流。

已经过时的数码产品，为何会掀起一股时尚潮流呢？为了寻找答案，日前，三湘都市报记者到长沙的二手市场一探究竟。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规 实习生 王淇

## 现象：CCD相机在年轻人群体中翻红

3月17日，记者在长沙天心阁旧物市场走访发现，售卖CCD相机的摊位有十余家。

在一个摊位前，三个学生模样的女生，听着摊主李先生的介绍，颇有些心动。一位女生在亲自上手体验后，以650元的价格买走了一台索尼t10。这款相机成色并不算新，多处划痕被摊主用卡通贴纸遮住，机身也因为几经转手被盘包浆，“我其实想买它已经很久了，一直犹豫，结果它越来越贵，只好抓紧入手。”女生直言，“千金难买心头好。”

摊主李先生说，CCD相机刚被淘汰下来的时候，被当作电子垃圾按斤卖，在跳蚤市场里不过30元。抢在这波行情前，不少型号也可以百元内轻松拿下，但现在，它们的身价飙涨十几倍，如果想入手一些冷门款或是人气款，至少都要四位数。

小吴是名在校大学生，入行只有半年时间，但在线上线下都有开店。他说，询价购买的，大多是年轻人，且女生占绝大多数。

## 背后：CCD相机为何又流行起来

什么是“CCD”相机？这指的是以CCD（电荷耦合器件）作为感光元件的数码相机，又被称为卡片机。在飞速迭代的电子数码产品面前，“老掉牙”的电子产品，不得不走上二手闲置的命运。但从去年10月开始，曾被网友调侃成“论斤卖”的老式相机，寻得了自己的春天。

记者随机采访了10名询价者，多数人都提到了社交平台的影响。以小红书APP为例，与“CCD”相关的笔记高达135万篇，被提到最多的是“朦胧美”“氛围感”，同时也切中了年轻人所追求的“原片直出”“胶片质感”。

李婷是CCD相机发烧友，手上有3台。她告诉记者，CCD相机拍出来的画面，有些清晰度可能还不如手机，带点模糊感，就有复古的感觉，“操作简单，能快速上手；小巧轻便，比一些微单和单反更便于携带。”

另外，CCD相机入手相对实惠，也是不少年轻人青睐的因素之一。如果不追求高端机型，两三百元入手一台相机，并不会带来太大的经济负担。李婷也提到，“CCD相机相对来说，具有性价比。”

记者了解到，自2019年起便有明星在其社交平台分享用CCD相机拍摄的照片，因照片颇具复古质感加上偶像效应，成功引来一众年轻粉丝效仿。此外，因为CCD相机多是二手机，低廉的价格、小巧的外观、复古的情怀，也引得不少时尚、摄影博主分享CCD相机使用感受，同时受到年轻人的追捧。

## 提醒：爆火的背后，这些坑一定要避开

在明星、社交平台等带动下，不少人对CCD相机产生浓厚兴趣，但CCD相机市场“鱼龙混杂”或需警惕。

和摄影器材打了十余年交道的刘强（化名）透露，由于此前已被主流相机市场淘汰，现在市面上很多CCD相机都是二手货。二手货流通下，一方面导致价格随便标，爆款价格虚高，另一方面也无法保证相机质量。

记者在长沙天心阁旧物市场走访发现，十余家售卖CCD相机的摊位，只有三四家允许试机，其他均称相机没电无法开机。

另外，一些新手玩家由于对相机不甚了解，盲目去二手电商平台购买，稍不留神，就会买到瑕疵机，甚至假的CCD相机。此前，就有网友在某二手电商平台买了台用行车记录仪改的“CCD相机”。

由于受骗玩家较多，现在社交平台上，已有不少如何鉴别CCD相机质量以及识别是否为行车记录仪的帖子。

随着玩CCD相机成为风潮，如何规范买卖市场？在刘强看来，一方面需要消费者提高分辨意识，另一方面，也可引入市场规范和市场自律，用以指导销售。

楼面价8807元/平方米！

## 长沙芙蓉中路再出住宅用地

三湘都市报3月19日讯

近日，长沙市国土资源网上交易系统挂牌了8宗地块，标志着正式开启长沙市2023年住宅用地供应。其中，开福区东风路附近的[2023]长沙市013号地块较为吸睛，该地块与富兴世界金融中心仅一路之隔，楼面起始价约8807元/平方米。

涉及市中心、市府、梅溪湖等热门板块

据了解，本次供地包括6宗住宅地块和2宗商住混合地块，涉及市中心、市府、梅溪湖、洋湖、大王山、省府等热门板块。除大王山片区有1宗地块明确住宅毛坯限价13400元/平方米，其余7宗地块全部不限价。

同时，梅溪湖一期009地块、会展板块012地块、省府011地挂牌条件较特殊，涉及产业引进、自持商业、扩建学校、修路等，其余地块配建要求较少。对竞买人资格依然比较严格，需要具备房地产开发资质，联合竞买的，其中至少一方须具有房地产开发资质，保证金及购地资金也必须为竞买人的合规自有资金。

从热门地块来看，长沙市013号地块人气较高。该地块位于芙蓉中路金融街附近，临近地铁6号线湘雅医院站，周边有中南大学湘雅医院、省妇幼、烈士公园等配套资源，还有华远华时代、绿地中心等超高层地标聚集，整体地块素质较高。

从地理位置来看，该地块为城央稀缺土地资源，起始总价为61080万元，起始楼面价约8807元/平方米，最高限价70242万元。周边项目有富兴时代御城、建发养云等，均价大约为19000元/平方米—23000元/平方米左右。

## 预计核心区域优质宅地竞夺激烈

除了013号地，其他地块的实力也确实不凡。

位于省府北板块的天心区011号纯住宅用地，靠近天心区实验小学，片区景观资源优越。片区在售项目较少，沿江项目印湘江New288住宅售价13000元/平方米。

长沙县012号商住用地，位于会展片区的中国（湖南）自贸试验区长沙片区会展总部综合体一期，毗邻地铁2、4号线光达站和地铁4号线杜家坪站，南侧、西侧规划公园配套、东侧规划学校配套，比较优质。

“首批集中供地8宗地块位置优越，整体地块素质较高。”克而瑞湖南区域指出，大部分地块转向市场价格监制，给予房企更大的利润空间。本次集中供地将于4月14日上市交易，届时长沙土拍市场将迎来一波高热。

世联行市场知识中心认为，这次整体土拍规则宽松，拿地门槛较低，开发利润空间较大。地块规模也偏小。建面大多集中7万平方米—15万平方米，开发建设灵活，项目周期短，资金回笼快，“当下长沙楼市明显升温，住宅一度供不应求，房企拿地信心增加，一季度更是房企补充货值的窗口期，预计首轮土拍热度明显上升，核心区域优质宅地竞夺激烈。” ■文/视频 全媒体记者 卜岚